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PREFEITURA MUNICIPAL DO CABO DE SANTO AGOSTINHO 

CONCURSO PÚBLICO – EDITAL Nº 01/2019 

MÉDICO NEONATOLOGISTA 

 
 
 
LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
INSTRUÇÕES GERAIS 

 
I. Nesta prova, você encontrará 07 (sete) páginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) 

questões objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 10 (dez) questões, 
Raciocínio Lógico 10 (dez) questões e Conhecimentos Específicos 20 (vinte) questões. 

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos no cartão de respostas. Se houver erro, notifique 
o fiscal. 

III. Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja 
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas 
reclamações posteriores nesse sentido. 

IV. Assine e preencha o cartão de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 
V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer 

erro, notifique o fiscal. 
VI. Marque o cartão de respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme 

o exemplo no próprio cartão de respostas. 
VII. O sistema de leitura e processamento das folhas de resposta não registrará a resposta em que houver falta de 

nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 
VIII. O cartão de respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada 

deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 
IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de respostas e este caderno. As observações ou marcações 

registradas no caderno não serão levadas em consideração. 
X.  Você dispõe de 03 (três) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar 

o cartão de respostas. 
XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas após seu início. 

XII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 
 

Boa Prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

 Leia o texto abaixo para responder às questões 
de 1 a 8. 

 Tomar decisões nem sempre é algo fácil. 
Tomar boas decisões, então, pode ser ainda mais 
difícil. Mas, chegar lá não tem muito segredo: ponderar 
sobre as diversas possibilidades e ter um senso crítico 
são caminhos que costumam fazer tudo dar certo. 
Ainda que isso, vez ou outra, envolva ir de encontro 
com suas próprias opiniões. 
 Agora, imagine você ter uma autoconfiança 
muito grande e simplesmente não considerar nada 
disso? Pois é, cientistas da Universidade de Waterloo, 
no Canadá, constataram que é exatamente o que 
acontece com pessoas narcisistas. 
 A origem da palavra “narcisismo” deriva da 
história de Narciso, o belo jovem da mitologia grega que 
– spoiler – morre por se apaixonar por sua própria 
imagem refletida num espelho d’água. Além da crítica 
óbvia ao culto exagerado à própria imagem, o mito 
também chama atenção para o individualismo e a 
autoconfiança. Narcisistas geralmente possuem essas 
características, o que acaba fazendo com que eles 
realmente achem que não precisam de nada além de 
seu próprio ponto de vista para tomar uma decisão 
acertada. 
 Pessoas narcisistas não costumam fazer isso 
por mal: elas têm uma convicção clara de que já 
nasceram pensadores críticos altamente inteligentes – 
e, por isso, não precisam colocar nada na balança. O 
problema é que os altos níveis de confiança que eles 
têm em suas habilidades intelectuais vira e mexe estão 
equivocados. 

(Fonte: Superinteressante)  
 
1) De acordo com o sentido do primeiro parágrafo 

do texto, assinale a alternativa correta. 
a) Se já é difícil tomar decisões, tomar decisões 

difíceis nunca é uma tarefa fácil. 
b) Seguir a intuição, procurando seguir sempre as 

próprias opiniões, é um caminho seguro para 
se tomar uma boa decisão. 

c) Considerar as várias possibilidades com criticidade 
garante o êxito de um empreendimento. 

d) Abandonar certas opiniões, quando contrárias à 
análise crítica, pode resultar em uma boa decisão. 

 
2) A partir da leitura e interpretação do texto, 

assinale a alternativa correta. 
a) Por ser um texto jornalístico, cuja função é 

expositiva, o texto não utiliza sequências 
explicativas na sua composição. 

b) Os cientistas da universidade canadense de 
Waterloo tornaram-se especialistas nas histórias 
que se relacionam ao mito grego de Narciso. 

c) A palavra “narcisismo” transformou-se em um 
conceito utilizado para pensar a sociedade, 
sendo utilizado em outras áreas do 
conhecimento, além da mitologia. 

d) A autoconfiança dos narcisistas oculta um 
complexo de inferioridade, que eles tentam 
esconder apresentando-se como pessoas de 
intelecto acima da média. 

3) De acordo com o texto, analise as afirmativas 
abaixo.  

 
I. A palavra “spoiler”, utilizada no terceiro 

parágrafo, tem função de prevenir o leitor de 
que o desfecho da narrativa será revelado, 
no caso, da narrativa mítica. 

II. Os narcisistas tendem a se achar 
autossuficientes, devido ao seu individualismo 
exagerado e à falta de confiança nas pessoas. 

III. Apesar de serem inteligentes, os 
narcisistas, tendem a supervalorizar essa 
qualidade, o que pode, vez ou outra, levá-
los ao erro. 

 
 Assinale a alternativa correta. 

a) Apenas a afirmativa I está correta. 
b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
d) Apenas a afirmativa III está correta. 

 
4) Leia com atenção a reescrita do trecho e 

assinale a alternativa que preencha, correta e 
respectivamente as lacunas. 

 
 “_____ crítica óbvia _____ exaltação 
exagerada da própria imagem, acrescenta-se que o 
mito chama atenção para _____ autoconfiança, além 
de fazer referência ao individualismo do narcisista.” 
 

a) à/ à/ a 
b) há/ à/ à 
c) a/ a/ à 
d) à/ a/ a 

 
5) De acordo com o texto e com a Gramática 

Normativa da Língua Portuguesa, analise as 
afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) 
ou Falso (F). 

 
(  ) No trecho “Ainda que isso, vez ou outra”, a 

palavra destacada tem função anafórica, já que 
faz referência a uma ideia já enunciada no 
texto, retomando-a. 

(  ) No trecho “Narcisistas geralmente possuem 
essas características”, a palavra destacada 
tem função catafórica, já que faz referência a 
uma expressão ainda não enunciada no texto, 
antecipando-a. 

(  ) No trecho “além de seu próprio ponto de vista”, 
a palavra destacada é, morfologicamente, 
classificada como um pronome demonstrativo. 

(  ) No trecho “O problema é que os altos níveis de 
confiança”, a palavra destacada é classificada, 
morfologicamente, como um pronome relativo. 

 
 Assinale a alternativa que apresenta a 

sequência correta de cima para baixo. 
a) V, F, F, F. 
b) F, V, F, V. 
c) F, F, V, V. 
d) V, V, F, F. 
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6) Leia atentamente os trechos reescritos abaixo 
e, de acordo com as regras de pontuação 
previstas na Gramática Normativa da Língua 
Portuguesa, assinale a alternativa incorreta. 
 
a) Deriva da história de Narciso, o belo jovem da 

mitologia grega, a origem da palavra 
“narcisismo”.   

 
b) É do belo jovem da mitologia grega, Narciso, 

que se origina a palavra “narcisismo”. 
 
c) Narciso, o belo jovem da mitologia grega, é 

quem inspira a origem da palavra “narcisismo”.  
 
d) A origem da palavra “narcisismo”, é inspirada 

em Narciso, o belo jovem da mitologia grega. 
 
7) De acordo as regras de acentuação da 

Gramática Normativa da Língua Portuguesa, 
assinale a alternativa incorreta. 

 
a) A palavra “fácil” recebe acento gráfico segundo 

a mesma regra gramatical da palavra “portátil”. 
 
b) A palavra “lá” recebe acento gráfico segundo a 

mesma regra gramatical da palavra “pá”. 
 
c) A palavra “você” recebe acento gráfico 

segundo a mesma regra gramatical da palavra 
“caratê”. 

 
d) A palavra “é” recebe acento gráfico segundo a 

mesma regra gramatical da palavra “até”. 
 
8) No trecho “O problema é que os altos níveis de 

confiança que eles têm em suas habilidades 
intelectuais vira e mexe estão equivocados.”, 
se a expressão grifada fosse substituída pela 
palavra “nível”,  algumas alterações deveriam 
ser realizadas na frase para que ela 
permanecesse de acordo com o sentido geral 
do texto e com a Gramática Normativa da 
Língua Portuguesa, Sendo assim, assinale a 
alternativa correta.  

 
a) O problema é que o alto nível de confiança que 

eles tem em suas habilidades intelectuais vira 
e mexe está equivocado. 

 
b) O problema é que o alto nível de confiança que 

eles têm em suas habilidades intelectuais vira 
e mexe estão equivocados. 

 
c) O problema é que o alto nível de confiança que 

eles têm em suas habilidades intelectuais vira 
e mexe está equivocado. 

 
d) O problema é que o alto nível de confiança que 

ele têm em sua habilidade intelectual vira e 
mexe está equivocado. 

 Leia a tira abaixo para responder às questões 
de 9 a 11. 

 
 

 
 
 
9) De acordo com a tira e com a Gramática 

Normativa da Língua Portuguesa, analise as 
afirmativas abaixo. 

 
 

I. As reticências na fala da personagem no 1º 
quadrinho refletem o desânimo da 
personagem. 

 
 
II. A fala “A gente não aprende tudo na vida?” 

é uma pergunta retórica, pois a intenção da 
personagem não é obter uma resposta mas, 
sim, utilizar a própria pergunta como 
estratégia de desenvolvimento das suas 
ideias. 

 
 
III. A fala de Mafalda no último quadrinho 

surpreende pela crítica ao sistema escola e 
pela tristeza das festas de formatura, que 
são comparadas a velórios. 

 
 

 Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas a afirmativa I está correta. 
b) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
d) Apenas a afirmativa III está correta. 

 
10) Leia com atenção a tira e o trecho a seguir e, 

depois, de acordo com Gramática Normativa da 
Língua Portuguesa, assinale a alternativa que 
preencha, correta e respectivamente, as suas 
lacunas. 

 
 “A tira acima relaciona às questões 

pedagógicas _____ questões existenciais _____ 

problemas são levantados por duas crianças.”  

 
a) às / cujos 
b) as / cujo os 
c) as / cujos 
d) às / cujo os 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
11) Considere as duas sentenças abaixo.   

 
A: Jorge Amado é baiano (X) Guimarães Rosa é 

mineiro. 
 
B: Jorge Amado não é baiano ou Guimarães Rosa 

não é mineiro. 
 

 Assinale a alternativa que contenha o 
conectivo lógico faltante (X) na sentença A, de 
modo que sua negação esteja corretamente 
expressa pela sentença B. 
 
a) OU 
b) E 
c) Quando 
d) SE  

 
12) Considere o seguinte quadro de referência de 

símbolos. 
 

SIMBOLO CONECTIVO 
~ negação 
^ e 
v ou 

 
 Dada a frase p^q abaixo, selecione a alternativa 

que expresse corretamente a sentença:  ~p v~q 
 

“O dia se renova todo dia e eu envelheço  
cada dia, cada mês”. 

 
a) O dia não se renova todo dia e eu não 

envelheço cada dia, cada mês 
 
b) O dia não se renova todo dia e eu envelheço 

cada dia, cada mês 
 
c) O dia não se renova todo dia ou eu não 

envelheço cada dia, cada mês 
 
d) O dia se renova todo dia ou eu envelheço cada 

dia, cada mês 
 
13) Analise a proposição composta abaixo. 
 
 

“Ou eu me caso ou eu compro uma bicicleta”. 
 
 
 Assinale a alternativa que contém a correta 

negação dessa proposição. 
 
a) Eu não me caso se e somente se eu não 

compro uma bicicleta 
 
b) Ou eu não me caso ou eu não compro uma 

bicicleta 
 
c) Ou eu me caso ou eu não compro uma bicicleta 
 
d) Eu me caso se e somente se eu compro uma 

bicicleta 

14) Leia a proposição composta abaixo.  
“Se há disseminação de informações falsas  

durante as campanhas eleitorais então  
há influência no resultado apurado”.  

 Assinale a alternativa que contém a correta 
negação dessa proposição. 
a) Não há disseminação de informações falsas 

durante as campanhas eleitorais ou há 
influência no resultado apurado 

b) Há disseminação de informações falsas 
durante as campanhas eleitorais e não há 
influência no resultado apurado 

c) Se não há disseminação de informações falsas 
durante as campanhas eleitorais então não há 
influência no resultado apurado  

d) Há disseminação de informações falsas 
durante as campanhas eleitorais ou não há 
influência no resultado apurado   

15) O excerto abaixo é uma célebre anedota sobre 
dois dos grandes filósofos do século XX 
ligados à lógica, Ludwig Wittgenstein e seu 
orientador Bertrand Russell.  

 
“Ele, Wittgenstein, considera que nada empírico é 
conhecível”. Russell se incomodou que o austríaco se 
recusava a admitir, por exemplo, que não havia 
rinocerontes na sala de aula, mesmo depois que Russell 
tinha checado debaixo de todas as mesas e cadeiras. 
 

(Fonte: The independent)  
 A crítica de Wittgenstein a respeito da verificação 

da existência de rinocerontes na sala de aula 
pode ser interpretada com o argumento: 

 
“Se não vejo rinocerontes, então eles não estão aqui.  
Eu havia olhado sob aquela e não vi rinocerontes. 
Eu olhei sob essa mesa e não vi rinocerontes.  
Portanto, não há rinocerontes sob as mesas”. 
 
 Sobre a classificação lógica deste argumento, 

assinale a alternativa correta. 
a) dedução 
b) falácia 
c) paradoxo 
d) indução  

16) Uma pessoa cria uma regra de criptografia, 
cuja lógica envolvida no embaralhamento pode 
ser vista sequencialmente abaixo sobre a 
palavra LOGICA 

 
original L O G I C A 
passo 1 A C I G O L 
passo 2 C A G I L O 
resultado I L O C A G 

 
 Essa regra pode ser realizada sobre qualquer 

sequência de seis símbolos, inclusive números. 
Considere a sequência numérica 311582 que é 
resultado da aplicação da regra de criptografia 
acima. Assinale a alternativa correta que 
apresenta a sequência numérica original que 
produziu este resultado. 
a) 181235 
b) 531821 
c) 112358 
d) 231518 
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17) Uma pessoa estima em 60% a chance de seu 
time ganhar o próximo jogo. E para o jogo 
seguinte considera 30% a chance de ganhar e 
20% a chance de empatar. Quanto à 
probabilidade de nesses dois jogos ocorrer, 
respectivamente, as combinações vitória e 
vitória, vitória e empate, vitória e derrota, 
assinale a alternativa correta. 
 
a) 18%, 12%, 30% 
b) 90%, 80%, indefinido 
c) 50%, 30%, 20% 
d) 18%, 12%, 70%  

 
18) A tautologia é uma sentença cuja tabela 

verdade resulta apenas em valores-lógicos 
verdadeiros. A esse respeito, assinale a 
alternativa correta que apresenta uma 
tautologia. 

 
a) Se eu estou certo, então você está errado 
b) Eu estou certo ou eu estou errado 
c) Eu estou certo e errado 
d) Ou eu estou certo, ou eu estou certo 

 
19) Considere as proposições abaixo. 
 

P: João teve ciúme de Maria 
Q: Maria estava apenas conversando 
R: João pediu divórcio 
 

 Considere a construção da proposição 
composta: “Se P e Q, então não-R” (P^Q→~R).  
De acordo com a lógica proporcional, assinale 
a alternativa que apresenta a negação correta 
desta construção de acordo com a lógica 
proposicional. 

 
a) João teve ciúme de Maria e Maria estava 

apenas conversando e João pediu o divórcio 
b) João não teve ciúme de Maria e Maria não 

estava apenas conversando e João pediu o 
divórcio 

c) Se João não teve ciúme de Maria e Maria não 
estava apenas conversando, então João pediu 
o divórcio 

d) João teve ciúme de Maria e Maria não estava 
apenas conversando e João pediu o divórcio 

 
20) Em uma pesquisa com 200 pessoas sobre a 

preferência entre dois produtos A e B, 50 
pessoas disseram gostar de A, 20 disseram 
gostar apenas de B, e 10 disseram gostar de A 
e de B. 

 
 Quanto ao número de pessoas que não gostou 

de nenhum desses produtos e a probabilidade 
de em um sorteio aleatório, entre as pessoas 
entrevistadas, ela ter dito gostar apenas de A, 
assinale a alternativa correta. 

 
a) 100; 20% 
b) 120; 25% 
c) 130; 20% 
d) 120; 20% 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
21) Gestante com 38 semanas de idade gestacional, 

pré-natal sem intercorrências. Indicada cesárea 
de urgência, por descolamento prematuro de 
placenta. Feito os primeiros cuidados com o 
recém-nascido, sendo avaliada respiração 
irregular e frequência cardíaca de 90 batimentos 
por minuto (bpm). Em relação ao próximo passo 
a ser realizado, assinale a alternativa correta. 

 
a) Ventilação com Pressão Positiva (VPP) sem 

oxigênio 
b) VPP com oxigênio 
c) Estimulação com piparote no pé 
d) Aspiração da traquéia sob visualização direta  

 
22) Recém-Nascido (RN) 42 semanas, mãe sem 

comorbidades, líquido amniótico meconial, 
nascido de parto vaginal hipotônico e respiração 
irregular. Assinale a alternativa que apresenta a 
melhor conduta para este RN. 

 
a) Clampeamento imediato, realizar passos iniciais 

e aspiração da traqueia sob visualização direta 
b) Clampeamento imediato, levar à sala de 

recepção em berço aquecido, posicionar 
cervical em leve extensão, secar, aspirar vias 
aéreas, reposicionar e avaliar frequências 
cardíaca e respiratória 

c) Clampeamento imediato, realizar passos 
iniciais com aspiração de vias aéreas 
superiores e, avaliar frequência cardíaca em 6 
segundos e padrão respiratório 

d) Clampeamento entre 1 a 3 minutos, levar à sala 
de recepção e checar imediatamente a 
frequência cardíaca para avaliar necessidade 
de reanimação neonatal 

 
23) Gestante sem comorbidades ou intercorrências 

durante a gestação. Recém-nascido (RN) 37 
semanas nascido de cesárea eletiva, bolsa rota 
no ato, peso ao nascer 2450 gramas, sem 
necessidade de reanimação, APGAR 8/9. Evoluiu 
com desconforto respiratório em sala de parto 
com batimento de asa nasal e tiragem intercostal, 
frequência respiratória de 80 movimentos por 
minuto (mpm) e Saturação 96%. Em relação a 
melhor conduta inicial para este RN, assinale a 
alternativa correta. 

 
a) Coleta de hemograma, proteína C reativa (PCR), 

hemocultura, e início de antibioticoterapia 
precoce 

b) Início de CPAP em sala de parto e 
administração de surfactante 

c) Incubadora aquecida, posicionamento cervical, 
monitorização e controle térmico 

d) Estímulo ao seio materno, oxigenioterapia e 
observação seriada 
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24) O boletim epidemiológico do Ministério da 
Saúde de 2018 mostrou que, em um período de 
dez anos, houve um aumento de 21,7% na taxa 
de detecção de HIV em gestantes, atingindo 
taxa de 2,8 casos por 1000 nascidos vivos em 
2017. Em relação à prevenção da transmissão 
vertical, assinale a alternativa incorreta. 

 
a) Clampear o cordão umbilical imediatamente e 

evitar a ordenha de cordão 
b) Iniciar a primeira dose do AZT logo após os 

cuidados imediatos ou nas primeiras 4 horas 
após o nascimento 

c) Uma das indicações de nevirapina no recém-
nascido é o histórico materno de má adesão ao 
tratamento, mesmo com carga viral menor que 
1.000 cópias/ml (mililitros) no 3° trimestre 

d) Quando indicado, a primeira dose da 
nevirapina pode ser feita até 24 horas de vida 

 
25) Gestante, primigesta, sorologias negativas, 

tipagem sanguínea O Rh positivo. Pai: Tipagem 
B Rh positivo. Recém-nascido (RN) de 37 
semanas, com peso ao nascimento 2980g, 
APGAR 9/10, sem necessidade de reanimação. 
Durante a visita no alojamento conjunto, RN 
com 21horas de vida apresentando icterícia até 
raiz de coxas, sem demais sintomas. Em 
relação a melhor conduta para este RN, 
assinale a alternativa correta. 

 
a) Iniciar fototerapia e programar a coleta de 

exames após 24 horas 
b) Coletar tipagem sanguínea RN, bilirrubinas 

totais e frações, hematócrito e reticulócitos, 
iniciar fototerapia e manter aleitamento 
materno exclusivo 

c) Iniciar exssanguíneotransfusão total imediatamente 
d) Suspender aleitamento materno, iniciar fórmula 

e fototerapia por 24 horas 
 
26) Recém-Nascido (RN), 38 semanas, filho de mãe 

com diabetes gestacional com uso de insulina, 
nascido de cesárea com peso 4500g, 
comprimento 52 cm, perímetro cefálico 35 cm e 
perímetro torácico 37 cm. Com 2 horas de vida, 
RN assintomático, apresentou glicemia capilar 
48 mg/dl. Quanto à conduta adequada para o 
caso, assinale a alternativa correta. 

 
a) Estimular aleitamento materno exclusivo e 

manter controle de glicemia 
b) Realizar 2ml/kg (mililitros por quilogramas) de 

glicose 10% em bolus e iniciar soro glicosado 
10% endovenoso 

c) Oferecer fórmula infantil para complementar o 
aleitamento materno e reavaliar glicemia em 30 
minutos 

d) Iniciar glicose 25% endovenosa e reavaliar 
glicemia com 4 horas de vida 

27) Você é médico na UPA, e recebe um Recém-
Nascido (RN) de 5 dias de vida para 
reavaliação. Mãe primigesta, tipagem 
sanguínea A positivo, sem morbidades durante 
a gestação, sorologias negativas, pré-natal 
com 7 consultas. RN nasceu de parto vaginal 
com 36 semanas e peso 2120 gramas, tipagem 
sanguínea B positivo, recebeu alta com 34 
horas de vida e peso de 1850g, em aleitamento 
materno exclusivo. Ao exame físico, RN estava 
com sinais leves de desidratação, ictérico até 
região distal de pernas, peso de 1800g, sem 
demais alterações. Quanto à etiologia mais 
provável da icterícia deste recém-nascido, 
assinale a alternativa correta. 
a) Icterícia hemolítica ABO 
b) Icterícia do aleitamento materno 
c) Icterícia do leite materno 
d) Colestase neonatal 

 
 Leia o enunciado abaixo para responder às 

questões de 28 a 30. 
 
 Gestante secundigesta, 16 anos, tabagista, 
sem demais morbidades, realizou 4 consultas de pré-
natal, com exames de segundo trimestre abaixo. 
 

Tipagem sanguínea - O Negativo 
HIV – teste rápido negativo 
VDRL – 1/32 
Toxoplasmose - IgG negativo / IgM negativo 
Rubéola – IgG positivo / IgM negativo 
Hepatite B – AgHBs negativo / Anti-HBs positivo  
 

 
 No cartão de pré-natal registrado, tratamento 
com 3 doses de penicilina benzatina no segundo 
trimestre. 
 Evoluiu para trabalho de parto vaginal com 38 
semanas. Na maternidade, foram realizados os exames 
abaixo. 
 

HIV teste rápido negativo  
VDRL 1/16 
Toxoplasmose IgG positivo e IgM positivo  

 
28) A avaliação cuidadosa do tratamento da sífilis 

na gestação é importante para conduzir 
adequadamente o recém-nascido. Com base 
na gestante do caso anteriormente descrito, 
assinale a alternativa correta. 
a) O tratamento da gestante do caso é 

considerado adequado, uma vez que foi 
realizado com 3 doses de penicilina benzatina 

b) O tratamento da gestante do caso é 
considerado inadequado, uma vez que não 
houve queda de 2 titulações do VDRL 

c) O tratamento da gestante do caso é 
considerado inadequado, uma vez que não 
houve registro do tratamento do parceiro 

d) Se o tratamento tiver sido iniciado até 30 dias 
antes do nascimento, pode ser considerado 
adequado 



pcimarkpci MDAwMDowMDAwOjAwMDA6MDAwMDowMDAwOmZmZmY6OGE2MTo0MGUy:RnJpLCAxMyBEZWMgMjAxOSAwOTo0Mjo0MCAtMDMwMA==

 
 

6 IBFC_51  

29) Em relação ao Recém-Nascido (RN) exposto à 
sífilis, assinale a alternativa que apresenta a 
conduta incorreta para o caso descrito. 

 
a) Analisar a presença de sinais de sífilis congênita 

no RN como: rinite serossanguinolenta, pênfigo 
palmo-plantar e prematuridade 

 
b) Solicitar todos os exames imediatamente: 

VDRL, hemograma, líquor e raio-X de ossos 
longos, independente dos sintomas 

 
c) A presença de VDRL positivo no RN, com 

demais exames normais, não confirma o 
diagnóstico de sífilis congênita e, portanto, não 
há necessidade de notificação do caso 

 
d) Se VDRL no líquor negativo e proteinorraquia de 

172mg/dl (miligrama por decilitro), o RN deve 
receber tratamento com Penicilina Cristalina 
50.000UI/kg/dose (Unidades internacionais por 
quilograma por dose) durante 10 dias 

 
30) Com base no caso, em relação à toxoplasmose, 

analise as afirmativas abaixo e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 

 
(  ) No segundo trimestre, com sorologia para 

toxoplasmose IgG e IgM negativas, caracteriza 
gestante suscetível e deve-se orientar medidas 
de prevenção como: não ingerir carne crua ou 
malpassada, lavar cuidadosamente frutas e 
verduras antes do consumo e evitar contato 
com fezes de gato. 

 
(  ) Ao nascimento, a sorologia para toxoplasmose IgG 

e IgM positivas confirma infecção durante gestação 
e deve-se coletar todos os exames do recém-
nascido e iniciar o tratamento com sulfadizina, 
pirimetamina e ácido fólico por 6 meses. 

 
(  ) Ao nascimento, com sorologia para toxoplasmose 

IgG e IgM positivas, deve-se solicitar o teste de 
avidez para definir conduta no recém-nascido. 

 
(  ) A soroconversão durante a gestação confirma 

os diagnósticos de toxoplasmose gestacional e 
congênita e, portanto, devem ser notificado. 

 
 Assinale a alternativa que apresenta a 

sequência correta de cima para baixo. 
a) V, V, V, V 
b) V, V, F, F 
c) V, F, F, F 
d) F, F, V, V 

31) Os procedimentos em recém-nascidos podem 
levar a dor, que, dependendo da sua intensidade, 
periodicidade e duração; pode resultar em 
sequelas a curto e longo prazo. Em relação à dor 
no período neonatal, assinale a alternativa 
correta. 

 
a) A escala de NIPS é utilizada principalmente em 

recém-nascidos em ventilação mecânica 
b) A analgesia farmacológica, apesar de ser muito 

indicada, não possui eficácia comprovada na 
literatura 

c) Os opioides são importantes fármacos para 
tratamento da dor no período neonatal, e 
podem ser utilizados, independente das 
condições clínicas do recém-nascido 

d) A amamentação durante a punção capilar 
diminui o escore de dor no recém-nascido 

 
32) A sepse é uma das principais causas de 

morbimortalidade neonatal e seu reconhecimento 
precoce melhora o prognóstico dos recém-
nascidos. Em relação à sepse neonatal, assinale a 
alternativa incorreta. 

 
a) São fatores de risco para sepse neonatal 

precoce: bolsa rota maior que 18 horas, febre 
materna, asfixia neonatal e prematuridade 

b) Os principais agentes da sepse neonatal 
precoce são: Streptococcus agalactiae, Listeria 
monocitogenes e Escherichia coli 

c) O líquor deve ser coletado em todo recém-nascido 
sintomático com indicação de antimicrobiano e 
com condições clínicas para o procedimento 

d) Proteína C Reativa (PCR) seriada é padrão 
ouro para diagnóstico de sepse neonatal 

 
33) A infecção congênita por citomegalovírus é um 

importante problema de saúde pública, uma 
vez que, pode levar a consequências graves no 
período intraútero e neonatal. Apesar disso, 
sua triagem na gestação é questionável no 
Brasil pois 90 a 95% das gestantes já tiveram 
contato com o vírus. A esse respeito, assinale 
a alternativa correta. 

 
a) Os sinais mais frequentemente observados na 

infecção congênita por citomegalovírus são: 
microcefalia, calcificações difusas, trombocitose 

 
b) O diagnóstico de infecção congênita por 

citomegalovírus é confirmado na presença do 
agente na urina ou saliva nas primeiras 3 
semanas de vida 

 
c) A partir do diagnóstico, todos os recém-

nascidos devem ser tratados com ganciclovir 
ou valganciclovir por, no mínimo, 4 semanas 

 
d) Para mulheres soronegativas deve-se orientar 

a prevenção primária com uso de luvas no 
contato com secreções de gatos e cães 
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34) O aleitamento materno é o melhor alimento 
para lactentes até 6 meses de idade. Porém, 
algumas situações podem contraindicar esta 
prática. Em relação às contraindicações de 
aleitamento materno, assinale a alternativa 
correta. 

 
a) São contraindicações absolutas de aleitamento 

materno: HIV, HTLV e hepatite C 
b) O uso de drogas ilícitas na gestação 

contraindica o aleitamento materno exclusivo 
c) Em lactente portador de galactosemia é 

contraindicado aleitamento materno 
d) É recomendação de interrupção temporária da 

amamentação a varicela, se a mãe apresentar 
vesículas na pele 4 dias antes do parto ou até 
3 dias após o parto 

 
35) Recém-nascido a termo, apresentou as 

seguintes medidas no teste do coraçãozinho: 
membro superior direito: 98% e membro inferior: 
95%, com 28 horas de vida iniciou quadro de 
taquidispnéia progressiva e dificuldade para 
mamar. Raio-X tórax apresenta aumento da 
trama pulmonar e índice cardiotorácico de 0,63. 
Quanto a cardiopatia mais provável para o caso, 
assinale a alternativa correta. 

 
a) Comunicação interventricular 
b) Tetralogia de Fallot 
c) Estenose aórtica 
d) Atresia pulmonar 

 
36) A asfixia perinatal é uma das principais causas 

de óbito neonatal precoce. De acordo com a 
Academia Americana de Pediatria (AAP), para 
o diagnóstico é necessária a presença de 
alterações neurológicas e de disfunção 
sistêmica. Sobre os critérios da AAP para 
asfixia perinatal, assinale a alternativa correta. 

 
a) pH de sangue de cordão menor que 6,8 
b) Escore de APGAR do quinto minuto menor que 7 
c) Manifestações neurológicas precoces: coma, 

convulsão, hipotonia 
d) Disfunção sistêmica, como dificuldade de 

amamentação 
 
37) Um a dois em cada 1000 recém-nascidos 

precisará de reanimação avançada. Dentre os 
fármacos utilizados na reanimação neonatal, 
assinale a alternativa correta. 

 
a) Adrenalina 1:10.000 – 0,01-0,03mg/kg/dose 

(miligrama por quilograma por dose) 
b) Cloreto de sódio a 0,9% - 20ml/kg (mililitro por 

quilograma) 
c) Cloridrato de naloxona – 0,1mg/kg (miligrama 

por quilograma) 
d) Adrenalina 1:10.000 – 0,1-0,3mg/kg/dose 

(miligrama por quilograma por dose) 
 

38) Alterações ortopédicas são comuns no 
período neonatal, a maioria de aspecto benigno 
se diagnosticado e tratado precocemente. 
Nesse sentido, analise as afirmativas abaixo e 
dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 

 
(  ) A displasia do desenvolvimento do quadril deve 

ser suspeitada na manobra de Ortolani positivo, 
a qual consiste em movimentos de abdução da 
perna e adução dos dois quadris. 

(  ) A fratura de clavícula pode estar associada à 
lesão de plexo braquial, sendo chamada de 
Erb-Duchenne quando afeta as raízes C5-C6 e 
causa paralisia, principalmente do ombro e 
cotovelo; e Klumpke quando afeta as raízes 
mais baixas (C7-C8-T1). 

(  ) O tratamento do pé torto congênito é por meio 
de uma imobilização com gesso, técnica 
chamada Pavilik. 

(  ) A fratura de clavícula é, geralmente, muito 
sintomática e o tratamento consiste na 
imobilização por meio do enfaixamento torácico. 

 Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V, V, V, V 
b) V, V, F, F 
c) V, F, F, F 
d) F, F, V, V 

 
39) O Alojamento Conjunto é o local em que a mulher 

e o Recém-Nascido (RN) sadio, logo após o 
nascimento, permanecem juntos, em tempo 
integral, até a alta. De acordo com o Ministério da 
Saúde, em relação às indicações de alojamento 
conjunto, assinale a alternativa incorreta. 
a) RN clinicamente estáveis, com capacidade de 

sucção e controle térmico; peso ≥ 2000 gramas 
e idade gestacional ≥ 34 semanas 

b) Puérperas estáveis e sem contraindicações 
para a permanência junto ao seu bebê 

c) RN com icterícia, com necessidade de 
fototerapia 

d) RN com antibioticoterapia para tratamento de 
sepse neonatal, após a estabilização clínica 

 
40) Todo bebê que nasce no Brasil tem direito a 

realizar gratuitamente exames muito importantes 
para a sua saúde. Em relação aos exames de 
triagem neonatais, assinale a alternativa correta. 
a) Na fase 4 do Teste do Pezinho as doenças 

triadas são: hipotireoidismo congênito, 
fenilcetonúria, hemoglobinopatias, fibrose cística 
e hiperplasia adrenal congênita 

b) O teste do olhinho pode detectar doenças como 
catarata congênita e retinoblastoma e deve ser 
realizado o mais precocemente, antes da alta 
hospitalar 

c) O período ideal de coleta do teste do pezinho é 
do segundo ao quinto dia de vida 

d) O resultado o teste do coraçãozinho será 
normal se ambas as saturações forem maiores 
que 95%, e a diferença entre elas menor ou 
igual a 3% 
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